

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA.

PÁTRIA.

LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante 6 rs. al mes.
En los demás puntos de España 23 » trimestre
Extranjero y Ultramar . . . 40 » »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningun original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOAQUIN TROYANO Y DE CASTAÑEDA, calle de los Angeles, n.º 28, entresuelo, donde está situada la redaccion y administracion del mismo.

SECCION EDITORIAL.

Alicante, 6 de Febrero de 1881.

RESPIREMOS.

La tempestad politica que parecia amenazar al gabinete y que era objeto de impaciente espectacion, ha amainado; los huracanados vientos que pudieron hacer temer se desquiciara la sólida base sobre que aquel descansa, han perdido su intensidad exuberante y vuelve á restablecerse la calma, signo evidente de la exageracion desmedida con que las impaciencias y las rivalidades han pretendido adelantar un momento para el cual no es llegada aun la conveniente oportunidad. Han pasado los dias que como plazos fatales se marcaban para el planteamiento de la crisis, y á pesar de las serias manifestaciones de que estaba planteada, á pesar de lo dicho por periódicos cuya competencia politica no puede ponerse en duda, la crisis no ha existido ni existe más que en el ánimo de los que ardentemente la han deseado y la desean.

Esperamos impacientes el sábado, dia anunciado para gran emociones, y ninguna recibimos de él; se demoró el acontecimiento para el miércoles, y el cielo oyó nuestro ruego de que no fuera dia tan aciago el que resolviera el triunfo de nuestros adversarios, para que no comenzaran su empresa de regeneracion bajo tan fatídico augurio. Infaliblemente el jueves, se dijo despues; el predominio del monstruo de la edad presente tiene contados no los dias, sino los momentos; y llegó el jueves, y hubo un consejo de ministros presidido por el Rey, consejo en el cual estaban cifradas todas las esperanzas, y duró largo tiempo, y se trataron asuntos importantes, Cámaras, discusion, politica y la crisis, sin embargo, no asomó la cabeza, y no la asomó porque no debía asomarla, porque ningun motivo la justificaria, porque no hay efecto sin causa, porque los titánicos esfuerzos de las oposiciones fusionadas, ó coaligadas más bien, las lanzas rotas con brío y valentia por sus más ilustres adalides, no han llevado la victoria á su campo sino á las huestes de su adversario.

Después del resultado obtenido en las votaciones del Mensaje en el Congreso y en el Senado, despues de los brillantes discursos pronunciados con este motivo por los representantes de la actual situacion haciendo triunfar la verdad de los dardos con que sus enemigos quisieron envolverla, no era politico, no era constitucional el planteamiento de una crisis. Así lo han comprendido al fin los que tenían empeño

en promoverla, y aunque no los confiesen paladinamente harto lo dán á entender cuando demoran la existencia en el poder del Sr. Cánovas unos por todo el mes actual, otros por todo el invierno, esperando sin duda otros acontecimientos que produzcan las consecuencias que la naturaleza misma de las cosas ha negado hasta el presente.

El Sr. Cánovas caerá, quién lo duda? Pero caerá cuando las circunstancias de su gobierno y el régimen constitucional lo lo exijan, no cuando las oposiciones decreten su muerte, porque así les convenga, pues sentado este criterio y esta posibilidad no habria gobierno posible.

Defensores del partido liberal-conservador, al cual tenemos la honra de pertenecer, y de su digno jefe D. Antonio Cánovas del Castillo, no llevamos jamás nuestra pluma más allá de lo prudente, racional y comedido; por eso no le hemos llamado *infalible*, por que no es Dios; por eso no le hemos llamado *inmortal*, porque como hombre es perecedero; por eso no le hemos llamado *necesario* en el sentido propio y genuino de la palabra, porque bajo este punto de vista ningun ser contingente lo es. Las exageraciones no las encontrarán nuestros adversarios en nosotros; consulten su conciencia y en ella tal vez encuentren lo que á los demás atribuyen.

El partido liberal-conservador ha patentizado sus condiciones de partido de gobierno y digan cuanto quieran sus adversarios los hechos son más elocuentes que todas sus diatribas. Unidos y compactos, no sacrifican sus individuos la dignidad ó independencia personal al arbitrio de una voluntad onnívota, sino que la unidad absoluta de convicciones y la identidad perfecta de principios, aúna forzosamente sus voluntades, dando por resultado una disciplina y un credo de condiciones tan determinadas como no las ofrece ningun partido. Esto es lo que no ha sabido ó querido apreciar nuestro estimado colega *El Constitucional* y es lo que distingue al partido que el representa del que nosotros defendemos. Aquí no hay dualidad de tendencias, no se profesan principios opuestos, no se pretende unir la letra de la Constitución del 76 con el espíritu de la del 69; no se proclama la libertad ante todo y sobre todo, por una parte, para colocar al Rey en primer término por otra. Los principios son unos, y una necesariamente la voluntad á cuyo impulso se resuelven en hechos prácticos y provechosos. Esa unidad es nuestro carácter y de ella dependen nuestros triunfos. Imitennos los fusionistas y no dudén que alcanzarán el poder no para

dejarlo en breve, como les sucedería en las circunstancias en que se encuentran, sino para ejercer desde él una influencia eficaz y provechosa, que hoy tanto les inquieta en manos de sus adversarios.

Entretanto se disponen para el momento que esperan y que un dia ha de llegar, respiremos tranquilos que la próroga es por hoy ilimitada, hasta que se sirvan marcar un nuevo plazo. Mucho cuidado en ello aconsejamos para que no haya necesidad de rectificaciones.

Anteanoche celebró la tercera Conferencia la Sociedad Económica de Amigos del País, haciendo uso de la palabra el joven abogado D. Juan Poveda, para sostener el tema «Medios de promover la prosperidad de Alicante.»

La oracion pronunciada por este señor, tendió principalmente á impugnar algunos de los puntos de que hablaron en la anterior Conferencia los señores Senante y Sanchez Palacios, quienes obtuvieron la palabra para rectificar al Sr. Poveda, aclarando algunos errores en que habia incurrido. A su vez rectificó tambien este señor; y como se ocupara de la traida de las aguas de la Alcoraya, del capital que invertirá el propietario en aquellos trabajos y de los productos que deberá obtener anualmente, nuestro querido amigo el señor Marqués de Benalúa hizo uso tambien de la palabra para probar, que al acometer la empresa del viaje de las referidas aguas, no le movió el lucro sino el deseo de favorecer á este vecindario cuando se vió afligido por la sed, y que si obtiene algunos beneficios en la referida empresa, es muy natural que los perciba atendidos los numerosos capitales que invierte en la misma.

Los discursos de todos los oradores fueron aplaudidos, aunque notamos cierto disgusto entre las personas ilustradas, porque la discusion se separó del tema que se dilucidaba, estableciéndose un *pogilato* para atacar el Sr. Poveda la conducta que en determinados asuntos ha seguido el Ayuntamiento y la Diputacion provincial, y defenderla los Sres. Aguilera y Senante.

.....

Quando la atencion del auditorio estaba fatigada por el giro que tenia la discusion; en aquellos momentos en que los hombres de rectas intenciones comprendian la esterilidad de las Conferencias de la Económica descendidas al terreno en que estaban colocadas por el curso que desde su origen se observa en el debate, una voz patriótica resonó en el ámbito del salon para lamentarse de lo que ocurría. Esa voz que

interpretó fielmente los sentimientos del auditorio, fué la de nuestro querido paisano el ilustrado jurisconsulto D. José García Soler, quien movido por laudables deseos en favor del bien público y de las conveniencias de la Económica, exclamó en tono sentencioso y sentimental: Señores; nos estamos suicidando, porque la discusión, en vez de tomar un giro conveniente al carácter de esta Sociedad, se ha traído al terreno candente de la política, poniendo en tortura á Autoridades, Corporaciones y personas que giran en otra órbita distinta de la Económica, (*Bravo! Bravo!*) Y recordando los cargos que se hicieron contra el Ayuntamiento de Alicante y otras Corporaciones, el Sr. García continuó su elocuente peroración, diciendo: «No es ese el camino; somos llamados á proponer las reformas que Alicante necesita, y no á censurar actos pasados que no han de remediar los males que nos afligen.» Para evitar que sus palabras se interpretaran siniestramente por la maledicencia, toda vez que en ellas pudiera verse una defensa del actual Ayuntamiento, el orador, que tan patrióticamente se expresaba, hizo presente que si alguien le juzgaba en connivencias indignas con quienes son sus adversarios, sería un menguado, falto de criterio y desconocedor de lo que es el decoro personal y político; pues sabido es que ni pertenecía, ni estaba conforme con la actual situación que combatía por caduca y perjudicial para el progreso y libertad de nuestra patria.

(El señor Presidente agitó la campanilla, rogando al orador se ciñera al asunto y que fuera breve por lo avanzado de la hora.)

Continuando el Sr. García en el uso de la palabra, terminó su discurso manifestando que en la próxima conferencia sería más explícito, consumiendo el turno que tiene pedido para desenvolver el tema que se está debatiendo.

(Salvas de estrepitosos aplausos saludaron al brevisimo discurso del orador.)

El Sr. Poveda pronunció algunas palabras que no pudimos entender, porque las dominaban los *bravos* que tan justamente se prodigaban al Sr. García y el sonido de la campanilla que agitó la presidencia para levantar la sesión, que tan encontradas impresiones produjo en el auditorio.

Rayos, centellas, bombas, fuego, petróleo vomita nuestro templado colega *El Graduador* en una serie de sueltos que inserta en su último número con motivo de las listas electorales expuestas al público desde el día 1.º del corriente, calificándolas con los epítetos más duros y dirigiendo otros *no menos dulces* al señor Alcalde, todo porque sin duda no corresponden á sus deseos. Ni nos estraña ni nos sorprende la actitud del diario posibilista, porque ya há tiempo conocemos los arranques de que es capaz, y no vamos á complacerle recogiendo todas sus inconveniencias, todos sus ultrajes é insultos que rechazamos con toda la dignidad que cabe en personas que estiman en mucho su decoro personal y político, como son todas á las que el colega dirige sus dardos.

Las listas se han hecho por quien corresponde hacerlas, no por aquellos á quienes maliciosa y falsamente las atribuye el colega, quienes por otra parte aceptarían su responsabilidad si de ellas autores fueran, porque les consta la rectitud con que en su formación se han procedido.

Podrán tener defectos, quién lo duda? Porque los pueden tener, porque está espuesta á errores ú omisiones su confección, porque los datos de que se dispone no son siempre los más exactos por motivo de mil causas que no es ahora del caso recorrer, concede la ley el derecho á las rectificaciones, y ellas son el complemento de la laboriosidad de su formación. Aproveche el colega los medios que la ley le facilita y con ello escandalizará menos y ganará más.

Pero á qué entretenernos en replicar al colega si de su agresiva y descompenada predisposición nada hemos de obtener? Recordamos las algaradas que en idénticas circunstancias produjo hace dos años, y qué fueron de ellas? Los que de sus acrimina-

ciones se hicieron eco acudieron á la Diputación y despues á la Audiencia, y la Audiencia y la Diputación confirmaron los actos del Ayuntamiento.

Qué las listas de este año son aun mas escandalosas que las de entonces? Ni aquellas merecen ese injusto calificativo ni es propio aplicarlo á las que ahora se han formado, pudiendo añadir que si celo se desplegó en la formación de unas, más se ha desplegado en la elaboración de estas.

No baraje tampoco los nombres de los Sres. Campos, Bas, Senante y Viravens, porque aunque poco inquieta á nuestros amigos las infundadas diatribas del colega, es una injusticia notoria y una suposición gratuita y temeraria atribuirles actos en que no han intervenido, ni han tenido para qué. Funcionarios hay encargados de los trabajos materiales del Ayuntamiento y no son ciertamente las personas aludidas las que iban á abandonar sus quehaceres para dedicarse á asuntos que les son ajenos. Por esta vez la invención del colega ha dado fiasco.

En *La Union Democrática* de ayer, leemos las siguientes líneas:

«No ha querido dejar pasar nuestro estimado colega *EL ECO DE LA PROVINCIA* una especie vertida por *El Graduador*, respecto á trabajos de zapa para las próximas elecciones municipales, y ayer pide aclaración de conceptos que hagan la luz, á cuya claridad se distinguen perfectamente los actos de los hombres públicos.

Nos parece perfectamente bien y *El Graduador* debe contestar; una cosa nos llama la atención y es que *EL ECO* elogie la pureza de principios y decoro político de los constitucionales como los Sres. Terol y Bellido, adversarios de la situación.

Bueno es que *EL ECO* haga justicia algunas veces.»

Nosotros procuramos hacer justicia siempre á los hechos y á las personas, por más que sean nuestros mayores enemigos; y si en el caso á que se refiere *La Union* elogiamos la conducta de los Sres. D. Rafael Terol y D. José Carlos Bellido, es porque así cumple á la rectitud de nuestro proceder, que no puede poner en duda que tan apreciables sugetos mantuvieron siempre los principios políticos que sustentan á la altura que corresponde y es de esperar de su reconocida consecuencia.

Hecha esta manifestación, hija de la imparcialidad y de la nobleza que demostramos para juzgar á todos y muy particularmente á nuestros enemigos políticos, diremos á *La Union Democrática* que ha sido estéril cuanto hemos hecho para que *El Graduador* diera á conocer á los hombres y á los partidos que, según dijo, establecen contubernios y hacen trabajos de zapa para las próximas elecciones municipales, en atención á que, arrepentido sin duda el diario posibilista de la grave denuncia que hizo días pasados referente á aquel particular, se bate en retirada; y para salir del círculo en que le encerramos, publica ayer las siguientes líneas:

«Hoy no tenemos ganas de revelar con claridad los trabajos electorales que se están llevando á cabo, y las inteligencias inverosímiles que se conciertan; pero todo se andará, carísimo Eco.

Bastele decir que estamos sobre la pista. Ya lo saben para siempre los patriotas redactores del periódico municipal.»

Ya ha visto *La Union* en qué ha quedado aquella algarada en que su *cofrade* nos habló de contubernios, y de inteligencias electorales, que cual gota de agua acabarían por horadar la consecuencia de algunos elementos: declamaciones y vaguedades que solo caben en la imaginación de un periódico que vé *fantasmas y visiones* en todas partes.

Por lo demás, lejos de inquietarnos que *El Graduador* «esté sobre la pista,» agradecemos su exquisita vigilancia, porque los *vigías* que sitúe en sus torres, solo podrán observar mucha lealtad en los hombres que forman los partidos monárquico-liberales, democráticos y progresista-radical que es posible se disputen el triunfo en las próximas elecciones de Ayuntamiento.

El señor Gobernador de la provincia, que tanta predilección demuestra á la prensa periódica, ha dirigido una afectuosísima carta á los Sres. Redactores de *El Serpis*, diario de Alcoy, quienes estimando en lo que vale la atención de aquella autoridad superior, han dedicado el siguiente artículo al «examen del referido documento, haciendo justicia á los buenos propósitos que animan al Sr. Ruiz en bien de los pueblos confiados á su gestión administrativa.

Hé aquí como se espresa el diario alcoyano:

«Apenas regresado á la capital, despues de haber llevado los consuelos de su presencia y su eficaz auxilio á los atribulados habitantes de la ciudad de Orihuela y su comarca, nuevamente afligidas por el azote de la inundación, el Sr. Gobernador de la provincia nos ha honrado con una carta en la que resplandecen los generosos y levantados sentimientos que le animan y que ya tiene manifestados en cuantos documentos ha dado á luz en el poco tiempo que figura al frente de la provincia.

El Sr. Ruiz nos dice que para él todos los pueblos son iguales y no guarda preferencia por ninguno, «pues todos son dignos del apoyo que la Autoridad debe prestar á todos los intereses legítimos.» A este propósito continúa diciendo el señor Gobernador: «procuro acudir allí donde mas necesario es mi concurso, como he acudido á Orihuela, y como acudiría mañana á esa población industrial y laboriosa, digna como la que más de que se le preste el amparo y protección que esté en mi posibilidad, y estos propósitos que me animan, y que he procurado y procuraré mas cada día llevarlos á que sean una verdad para todos los intereses de la Provincia, no excluye, como usted comprenderá, que acuda preferentemente allí donde mas urgente sea la acción de la Autoridad.»

Por último, concluye el señor Gobernador su carta con el siguiente párrafo:

«Amante de la prensa periódica á la que he pertenecido largos años, y acogiendo como procuro hacerlo, sus justas y acertadas indicaciones, nada me será más grato que el de poder dar satisfacción cumplida á las que tenga á bien señalar su digna publicación: pero le ruego no olvide que no siempre la Autoridad puede cumplir su deseo, porque su acción no alcanza á más que á lo que las Leyes señalan al cargo que ejerzo.»

Agradecemos como se merece las frases que el Sr. Ruiz nos dirige, así como aplaudimos sin reserva sus propósitos, abrigando por nuestra parte los de corresponder dignamente á la invitación que nos dedica. Por lo que respeta á la salvedad que hace referente á los límites de su acción, aun que reconocemos el buen deseo del Sr. Ruiz, hemos de hacer constar, no obstante, que es regla de conducta que tenemos fijada, la de no pedir jamás nada que no sea factible y por consiguiente que no caiga bajo la acción de aquella persona á corporación á que nos dirigimos, con lo que dicho queda que carecen de fundamento los temores de tan digna Autoridad.

Concluimos, por hoy, aplaudiendo la conducta del señor Gobernador, conducta que no hemos censurado más que en aquello que pareciera tener de exclusivista, felicitándonos de haber sido ocasión de que el señor Ruiz dé una nueva muestra de su celo, esperando que pronto vengan los hechos á probarnos que no son fallidas nuestras esperanzas, y enviando un cordial y respetuoso saludo al antiguo compañero y hoy dignísima Autoridad.»

Acogiendo la invitación que dirigió anteayer á la prensa local nuestro estimado colega *La Union Democrática* para que se asocie á su pensamiento de contribuir á solemnizar el segundo centenario de D. Pedro Calderon de la Barca, la redacción de *EL ECO DE LA PROVINCIA*, que siente entusiasmo por las glorias nacionales, se asocia gustosa al deseo del diario democrático, ofreciendo su cooperación para que la espresada salemnidad sea digna de la memoria de aquel ilustre vate, honra y prez de las letras españolas.

Nada concreto proponemos por nuestra parte, esperando secundar la iniciativa que de derecho corresponde á nuestro estimado colega *El Constitucional* y que con gusto hemos visto prometida en su número de ayer.

En el cabildo celebrado por el Excelentísimo Ayuntamiento el último viernes, se dió cuenta del plano, memoria y presu-

puesto del proyecto de desviacion de la vía férrea del puerto, acordando pase á las Comisiones de Ornató y Hacienda para que emitan informe á la mayor brevedad y preparen los medios que en corto plazo produzcan la realizacion de tan importante mejora.

Entreténganse nuestros abonados leyendo el siguiente *chisme* que encontramos en *El Graduador* de ayer:

«Ayer era de ver la armonía que reinaba en las esferas del Ayuntamiento entre los conservadores y constitucionales, y sorprendía el calor con que estos defendían los actos de aquellos y la seguridad con que los primeros decían que los segundos serán reelegidos, á despecho de los demócratas.»

El despecho del diario posibilista raya en el *delirio*, cuando tales cosas publica...

No ha habido un solo Regidor que en la Casa de la Ciudad y fuera de ella se haya ocupado del asunto que refiere el colega. Ocupaciones de más importancia para el bien pública embarga toda la atencion de los Concejales y nuestro colega hace mal en afirmar lo que no ha sucedido. Las elecciones de Ayuntamientos están muy lejanas y nadie se ocupa aun de las mismas, por lo que no hay una palabra de verdad en las líneas que hemos copiado del diario posibilista.

En la Junta general que celebró anoche la Sociedad Económica de Amigos del País, se acordó, á propuesta de nuestro particular amigo D. José García Soler, solemnizar el centenario del inmortal Calderon, principe de los vates españoles, dejando á la iniciativa de la Junta directiva los pormenores de aquella solemnidad.

SECCION OFICIAL.

El *Boletín oficial* de ayer contiene:

El parte de la Presidencia del Consejo de Ministros, manifestando que SS. MM. y AA. RR, continúan en la Corte, sin novedad en su importante salud.

Una Real orden circular resolviendo que si alguna Diputacion provincial, excediéndose de sus facultades, proclamase algun Diputado sin acta, el Gobierno de la provincia á que corresponda, suspenderá el acuerdo como uno comprendido en el número 1.º del artículo 48 de la ley provincial vigente, dando cuenta al Gobierno.

Un estado de la demarcacion notarial reformada de los colegios que publica, de Barcelona, Burgos y Cáceres.

Una circular del Jefe de los trabajos estadísticos de esta provincia, para que en el plazo de quince dias se sirvan los Alcaldes contestar á las preguntas que expresa, del Cuestionario redactado por la Direccion general de Agricultura, Industria y Comercio para el restablecimiento del crédito agrícola.

Una Real orden comunicada al Brigadier Gobernador militar de esta provincia autorizando á los reclutas destinados á Ultramar para que puedan cambiar de situacion con soldados del ejército hasta el dia que se señale para la entrega en caja de los mozos del próximo llamamiento, sujetándose á la Real orden de 13 de Agosto último, que inserta.

Una relacion nominal de individuos que han pertenecido al primer Regimiento de Artillería de á pié, citándolos para que manifiesten á los jefes del mismo, su actual residencia por conducto de los Alcaldes, de cada localidad, con objeto de enterarles del resultado de sus ajustes.

NOTICIAS GENERALES.

INTERIOR.

Las secciones del Congreso han autorizado la lectura de una proposicion de ley para que desde 1.º de julio de 1881 se reduzca á 10 por 100 el descuento sobre los haberes de todos los que, en concepto de personal, cobran de las cajas del Estado de la provincia y de los municipios, y que dicho descuento se vaya disminuyendo á razon de 2 por 100 en los cinco ejercicios siguientes hasta quedar completamente estinguido. Firman esta proposicion los Sres. Ruiz de Velasco y Orezo.

—Dice la *Publicidad* de Barcelona, que el obispo de aquella diócesis se encuentra enfermo de alguna gravedad.

—Los últimos telegramas que acerca de las inundaciones leemos en los periódicos de Madrid son los siguientes.

Sevilla 3 (10-30 n.)—El descenso del Guadalquivir continúa lentamente. Van quedando los muelles descubiertos, pero con una capa de fango. Mañana se irán limpiando si el descenso sigue, lo cual dará trabajo á muchos obreros que están sin colocacion. Las familias pobres se encuentran en situacion muy aflictiva. Se reparten muchas limosnas.

De Ecija dicen que el Genil descendiendo y que la situacion de las familias pobres es muy triste.

Orihuela 3 (6-45 t.)—Ha llegado de Molins el gobernador á donde le fué preciso ir á pié. Los estragos de la inundacion son considerables. Se han repartido socorros. El Segura descendiendo.

Sevilla 4 (8-30 m.)—Las aguas, que descenden con rapidéz están ya encauzadas por bajo del muelle. Tiempo despejado, barómetro en alza. De acuerdo con el gobernador, regresa la marinería al arsenal en el tren correo de esta tarde.

Teruel 3 (8-55 n.)—En este momento llega el gobernador de los pueblos de Villafior y Villar y Libros. Todos ellos han sufrido pérdidas de consideracion, especialmente el último, pues además de haber perdido toda su cosecha de cereales, muchas de sus casas están cuarteadas amenazando alguna de ellas inminente ruina, y muy especialmente la destinada á escuela y casa consistorial, las cuales se ha mandado desocupar. La iglesia tambien está cuarteada y habia necesidad de cerrarla sino se acude pronto á su reparacion.

El río sigue descendiendo, pero el tiempo se mantiene nublado.

Orihuela 3 11-54 n.)—Esta madrugada llegó el gobernador de esta provincia. Desde su llegada se ha ocupado en socorrer á un número considerable de familias aisladas en la huerta.

El río Segura decrece, pero las roturas han inundado la huerta que ofrece un aspecto desconsolador. Varios botes tripulados por bravos marineros se ocupan en la benéfica tarea de salvar personas y efectos. Las autoridades todas sin descanso cooperan á tan laudable fin. Al gobernador han acompañado ingenieros civiles y fuerza de la guardia civil, que activamente ayudan á tan celosa autoridad.

GACETILLAS.

Movimiento de poblacion.—En el dia de anteayer se inscribieron en el Juzgado municipal de esta ciudad solo tres nacimientos.

Qué pasa?—Esta es la pregunta que corre de boca en boca entre los aficionados al arte lírico, movida por los rumores de que se suspenden los espectáculos de zarzuela antes de terminar el abono pendiente y del cual creemos quedan todavía quince funciones. No atinamos á darnos la razon de esta especie, fundada y muy fundada, porcuanto la ópera *Zampa*, anunciada para la noche de ayer, se suspendió dejándonos con el disgusto de no oír su excelente partitura.

Bien pudiera haber ocurrido este percance en noche en que se esperara cualquiera de las insulsas obras, entre otras buenas, puestas en escena; pero cuando el público se prometía admirar las armonías de la *Esposa de mármol*... vamos, no se puede perdonar, es verdaderamente horrible.

Quiera el cielo que la cosa tenga remedio y volvamos á disfrutar de la gracia de autores y artistas. En otro caso tendremos paciencia.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados desde las doce del dia de anteayer á igual hora del de ayer.

ENTRADOS.

Vapor Alcira, c. Sentí, de Valencia, con efectos.

DESPACHADOS.

Laud San José, p. Juan, para Benidorm, con efectos.

Vapor francés Cambrian, c. Journell, para Burdeos, con vino.

Jabeque Esperanza, c. Cienting, para Mahon, con efectos.

Laud Amparo, p. Barceló, para Torre Vieja, con lastre.

Vapor Cataluña, c. Torrens, para Cette, con efectos.

Vapor inglés Pearsch, c. Jouhn, para Tarragona, con vino.

Laud San Cristóbal, c. Martin, para Isla Cristina, con efectos.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—Santa Dorotea, vírgen y mártir.

SANTO DE MAÑANA.—San Romualdo ob. y fr. y San Ricardo, rey de Inglaterra.

CULTOS PARA HOY.—En la Colegial, á las nueve y cuarto, misa conventual. Por la tarde á las cuatro menos cuarto, ejercicios de Minerva, en que predicará el M. I. señor Abad de la misma.

En Santa María á las nueve, misa mayor.

En Nuestra Señora de Gracia á las tres de la tarde, ejercicios de Minerva en que predicará D. Manuel Martínez, vicario de la misma iglesia.

SECCION LOCAL.

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS. DE LA HUERTA DE ALICANTE.

Don Manuel Gomiz y Orts, director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: que desde el 8 al 16 del actual se esponderán en la oficina de esta Direccion los albalaes para la tanda tercera del corriente año comun, cobrándose el impuesto de 10 céntimos de peseta por minuto de agua, para gastos ordinarios y extraordinarios con arreglo á los reglamentos vigentes.

Alicante 6 de Febrero de 1881.—Manuel Gomiz.

D. Manuel Gomiz y Orts, director del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde la publicacion del presente edicto, queda abierta en la oficina de esta direccion la recaudacion del 19 dividiendo del impuesto para atender á la perforacion del pozo artesiano, correspondiente al mes de la fecha, en virtud de acuerdo de la Junta general extraordinaria de regantes de 27 de Julio de 1879.

Alicante 3 de Febrero de 1881.—Manuel Gomiz.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del dia 5 de Enero de 1881.

Barómetro	762.95
Termómetro	13,6
Viento	N. O. Viento fuerte.
Atmósfera	Cubierta.
Mar	Oleaje.
Temperatura máxima del aire á la sombra	19,4
Id. mínima durante la noche	9,0
Irradiacion nocturna	2,2
Evaporacion en milímetros	4,29

SECCION DE RECLAMOS.

AVISO.

En el establecimiento tipográfico de D. Antonio Reus, Jorge Juan, 11 y 13, se halla de venta, á 16 reales ejemplar, el *Diccionario Postal de la Provincia de Alicante*, publicado recientemente por el Administrador principal de correos de la provincia D. José Bermudez de la Corte.

De la importancia de este diccionario se ha ocupado ventajosamente la prensa de la localidad, por lo que recomendamos eficazmente al público.

SECCION DE ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Gran funcion para hoy 15 de abono.—La zarzuela en cuatro actos, y 17 cuadros, *Los sobrinos del capitán Grant*. Entrada general, 3 reales.—Media, 2 id.

Á las ocho.

Por la tarde la zarzuela en dos actos, *El pañuelo de yerbas*.

La zarzuela en un acto, *En las astas del toro*. La zarzuela en un acto, *La isla de San Balandrán*.

Entrada general 2 reales.

Á las tres y media.

TEATRO ESPAÑOL.—Baile público de 11 á 3 de la madrugada.

Entrada general 4 reales.

Establecimiento Tipográfico de Reus.

A N U N C I O S

Á C A R G O D E M I G U E L S A N C H E Z .

Farmacia Mas Font.

MAYOR, 4, (frente al paseo de Mendez Nuñez,
ALICANTE.

Cotidianas, tercianas, y cuartanas

ELIXIR TÓNICO FEBRÍFUGO
del Licenciado D. Luis Mas y Font.

Curacion radical sin temor á las recidivas. Esta prodigiosa preparacion que está compuesta de las plantas tónicas reconstituyentes más selectas del reino vegetal, tiene la propiedad de tonificar el aparato digestivo y como por encanto, desaparece la inapetencia recordando las fuerzas perdidas en corto espacio de tiempo.

Es notorio, que innumerables personas vienen padeciendo uno y más años tan molesta enfermedad; cuanto más rebelde es esta, mas maravillosos son los resultados de mi Elixir.

Unicamente se vende en esta capital Farmacia de autor, calle Mayor, núm. 4, frente al paseo de Mendez Nuñez, (antes de la Reina); y fuera en las principales farmacias.—Precio, 20 rs. frasco. Al por mayor se hace descuento conforme á la importancia del pedido.



LEGÍTIMAS MÁQUINAS AMERICANAS

PARA COSER,
WHEELER ET WILSON

UNICO GRAN PREMIO

EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878.

Agentes generales en España y Portugal,

LACOUR Y LESAGE

MADRID.—Preciados, 7.

UN AÑO DE CRÉDITO.

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.
AGUJAS, SEDAS, HILOS, ETC.

Venta á plazos.—Gran descuento al contado.
REPRESENTADOS POR

EMETERIO ESTELA,

Mayor, 5, frente al Pasaje, ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales y
principales puntos de las provincias.

Taller de guitarras

— DE —

JOSE BELLIDO,

CALLE DE RIEGO, NÚMERO 8, ALICANTE.

Los aficionados los encontrarán toda clase de instrumentos de cuerda á precios nunca vistos. Estos pueden competir en baratura, elegancia y solidez en cuantos se fabrican en otros talleres, como así lo reconocen las personas inteligentes en la materia.

Hace toda clase de composturas en guitarras, bandurrias y laudes.

A V I S O .

En la imprenta de este periódico tenemos encargo de vender el todo ó parte de una biblioteca de obras notables encuadradas recientemente y á precios muy ventajosos para el que las adquiera.

Se admiten proposiciones por todas ó por las obras que convengan.

DOBLE MAGNESIA
INCALCÁREA, AEREADA, ANTIBILIOSA Y PERFECCIONADA,
preparada por

DON JOSE SOLER,

Doctor en ciencias y catedrático de física y química.

Para curar la indigestion, la irritacion, dolores de cabeza, vahidos, jaqueca, superabundancia de bilis, flatos, ácidos del estómago, mareo en la navegacion, retencion de orina, arenas ó piedra en la vejiga, estreñimiento, cólicos, etc., etc.

Botica, plaza de San ristöbal, Alicante.

Ninguna preparacion de las que hasta ahora se han formado con este medicamento ha llamado tanto la atencion general como la doble magnesia incalcárea, aereada, antibiliosa y perfeccionada ni ofrecido mejores resultados, tanto por formar una bebida muy agradable, refrigerante y diurética como por los resultados obtenidos y reconocidos desde mucho tiempo, careciendo del inconveniente del subcarbonato de magnesia, el cual por ser insoluble suele formar precipitados, que se espelen con mucha dificultad.

Esta combinacion química es muy soluble y obra con mejor éxito, siendo muy recomendable en todas las indisposiciones arriba citadas.

Para su uso véase el prospecto, que acompaña. la Magnesia doble preparada por el Sr. Soler no se altera cualquiera que sea el tiempo trascurrido, con tal que el frasco esté bien cerrado.

LA ÚLTIMA VERDAD.

FUNERARIA

DE

José Asensi y compañía,

Labradores, 12, Alicante.

Esta Funeraria se encarga de todo lo perteneciente á un entierro de la clase que fuere, contando con todo lo concerniente para los mismos, y de última novedad las esquelas, targetones y todo lo necesario, y hombres para el servicio público, todo á precios que hasta hoy no se conocen.

Los que por desgracia necesiten utilizarse de los efectos de este establecimiento, encontrarán cajas grandes y pequeñas de una ó dos tapas, ochavadas y catalanas, de caoba y nogal, idem de madera blanca forradas con galones y agremanes finos elegantes adornos y de última novedad.

Las hay para cuerpos mayores, de 50 reales en adelante, y para niños, desde 12 reales id.

Toda la noche está abierta esta Funeraria y un farol de colores que hay encendido encima de la puerta, indica las señas de la casa.

Calle de Labradores, núm. 12.

INYECCION DE GRIMAULT Y C^o
AL
MÁTICO

Exclusivamente preparada con las hojas del **Mático del Perú**, ha adquirido esta inyeccion en algunos años una reputacion universal. Cura en poco tiempo los flujos y los más tenaces.

Depósito en Paris,
GRIMAULT Y C^o, 8, Rue Vivienne

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma **GRIMAULT Y C^o** y el sello del gobierno francés.

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE,

NO MAS TERCIANAS Y CUARTANAS

CURACION PRONTA,
RADICAL Y SEGURA
POR EL

ELIXIR TÓNICO FEBRÍFUGO

de **GARCIA MARTIN,**

preparado por

D. JOSÉ CARLOS BELLIDO.

Ocho años de un creciente y fabuloso éxito que cuenta esta maravillosa preparacion, sin haberse anunciado una sola vez; los numerosos pedidos, tanto de diversos puntos de la Península como de la costa de Africa, así como el grande uso que se hace de dicho específico en esta capital y fuera de ella, dicen mucho mas de lo que nosotros pudiéramos decir en elogio de esta preparacion.

En nuestro poder existen algunos certificados que atestiguan su bondad, y en los prospectos que se facilitan gratis, al que lo solicite, se citan por su nombre y domicilio muchos enfermos de esta poblacion curados con dicho específico, á fin de que el público pueda por sí mismo enterarse de sus excelentes resultados.

DEPÓSITO ÚNICO,

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

ASMA

Aliviada y curada por medio de los
CIGARRILLOS INDIOS
de **GRIMAULT Y C^o, Paris**

Este nuevo medicamento es de una aplicacion excelente para combatir las afecciones de las vias respiratorias. Basta aspirar el humo de los **Cigarrillos indios** para hacer desaparecer por completo los más violentos accesos

de Asma, la Ronquera, el Insomnio,	la Tos nerviosa, la Extincion de la voz, las Neuralgias de la faz, y combatir la Tisis laríngea.
--	---

Cada estuche lleva la marca de fábrica, la firma **GRIMAULT Y C^o** y el sello del gobierno francés.